



Somos una democracia en armas contra los traidores a la Nación y los fascistas extranjeros confabulados para encadenar miserablemente nuestro pueblo bajo una dictadura. Profundicemos nuestra fuerza, revalorizando la democracia, incorporando activamente a las masas populares en la dirección política de nuestra lucha

El pueblo de Francia vigila para impedir el triunfo de la maniobra fascista

La pandilla fascista internacional, mancomunada y dirigida por los verdugos del pueblo italiano y alemán, por los asesinos de los trabajadores, de las mujeres y niños españoles, no cesa en sus maniobras para asfixiar y hundir a los pueblos en la miseria y en el terror, particularmente al pueblo español, cuya victoria habrá de pesar y pesará inevitablemente en el desarrollo de la lucha antifascista en todo el mundo.

La batalla de Teruel, ganada a sangre y fuego por el joven Ejército de la República, ha hecho gemir los huesos carcomidos de la reacción internacional, le ha hecho comprender que, a pesar de las divisiones italianas, de la técnica alemana y de la No Intervención, sapientemente urdida para ahogar, la voluntad heroica de las masas españolas ha creado un Ejército y que este Ejército vencerá con todas las consecuencias que su victoria habrá de volcar en el tapete internacional.

Ahí es posible que haya que buscar—sin que nos sea dado ser más explícitos en la justificación de nuestra tesis—los móviles verdaderos de esa crisis, provocada por la vergonzosa política de protección a la fuga de capitales, a los contrabandistas de armas, a los destructores de edificios, a los asesinos políticos y a las bandadas armadas de provocadores fascistas, que los obreros, el pueblo de Francia, no podía tolerar.

Todo esto aparece bien claro cuando se piensa que el encargo de formar Gobierno ha recaído precisamente en el más descaído protector de las maniobras del capitalismo reaccionario francés, maniobras que tienden a hambrear y privar al pueblo y crear un clima de golpe de Estado, tan parecido al que se respiraba en España en vísperas de la sublevación militar.

A la hora de redactar estas líneas, el radical-socialista Bonnet—filosofía y espíritu de la tendencia antipopular en las filas de aquel Partido—no ha podido formar Gobierno.

El Partido Comunista de Francia declaró ayer: en un enérgico manifiesto que no admitiría la constitución de ningún Gobierno que no descansara sobre la base del Frente Popular y que no reflejara la voluntad del pueblo, expresada rotundamente en las urnas.

El Partido Socialista, cuya mayoría es la más numerosa del Parlamento, ha manifestado oficialmente al reaccionario Bonnet que no apoyaría ningún Gobierno presidido por él. La C. G. T. ha lanzado un vibrante comunicado en el que declara que debe ser soportada la voluntad del pueblo y cumplido el programa del Frente Popular.

Las medidas políticas del pueblo francés, cimentadas en largos años de luchas y vividas por la experiencia de nuestra tragedia, que pesa como una terrible amenaza sobre sus libertades y sus conquistas; del pueblo que ya supo hacer frente al golpe fascista del 6 de febrero, desatentará esta infame maniobra del fascismo internacional, que al tiende a asenazar con el hambre y el terror a las masas trabajadoras de Francia, tiende también, y quizá principalmente, a venir en ayuda de Franco, gravemente comprometido por la derrota de Teruel, apretada el cerco a la República española.

El proletariado, los antifascistas de Francia vigilan para que el crimen no se consuma.

LA CRISIS EN FRANCIA

El reaccionario Bonnet no ha podido formar Gobierno El Partido Socialista le niega su apoyo.—Un enérgico manifiesto de la C. G. T.

GEORGES BONNET, DE VISITA

París, 15.—El señor Bonnet se entrevistó con Daladier en el Ministerio de la Guerra, marchando después al domicilio del señor Boncour. Seguidamente conferenció con Gailoux y regresó a la una al Ministerio de Hacienda.—Fabra.

París, 15.—Después de haber visitado a los periodistas en el Ministerio de Hacienda a las once y veinte de la tarde, y los declaró: "He visto nuevamente esta mañana a cierto número de personalidades políticas. He mantenido especialmente una extensa y cordial entrevista con el ex presidente del Consejo, León Blum. He visto también a mis amigos radicales los ex presidentes Gailoux, Sarrau, Daladier y Chautemps, así como a Paul Boncour, todos los cuales me han alentado afectuosamente a continuar mis esfuerzos. Iré al Eliseo a primera hora de la tarde para poner

al presidente de la República al corriente de mis gestiones.—Fabra.

París, 15.—A las tres menos diez ha llegado al Eliseo el señor Bonnet. Ha declarado a los periodistas que iba a continuar sus consultas y regresaría al Eliseo a última hora de la tarde para comunicar al presidente de la República su respuesta, después de la reunión del grupo radical-socialista.—Fabra.

París, 15.—El señor Bonnet comentó sus consultas políticas esta mañana, antes de comunicar al jefe del Estado que aceptaba el encargo de formar Gobierno.

A las cuatro de la tarde expondrá ante la minoría radical-socialista las grandes líneas de su programa, en el que figurará en primer lugar la continuación de su política de resurgimiento financiero y monetario, al mismo tiempo que la defensa de las instituciones republicanas y la consolidación de la paz social.

La conversación de los señores Bonnet y Blum tiene especial interés. Parece asegurarse que el jefe socialista confirmó a Bonnet la decisión de su partido de reclamar el ejercicio del Poder a causa de su preponderancia numérica en la Cámara.

Parece seguro que la minoría socialista se negará a estar representada en un Gobierno del Frente Popular del que no tenga la dirección. Queda por saber si el partido S. P. I. O. está dispuesto a conceder sus votos a tal Gabinete. La actitud dependerá evidentemente del programa y la composición del futuro Gobierno.

Bonnet no ha podido ir esta mañana al Eliseo. A primera hora de la tarde pondrá a Lebrun al corriente de sus gestiones y probablemente le comunicará su aceptación en principio.—Fabra.

de la concentración popular, que se retirará a las cinco.—Fabra.

LA MINORIA SOCIALISTA FINE SU ACTITUD

París, 15.—La minoría socialista ha aprobado, por unanimidad, la moción siguiente: "La minoría parlamentaria socialista recuerda y confirma, en el segundo día de la crisis, la posición que adoptó desde el principio. El grupo más importante de la mayoría tiene el derecho y el deber de reivindicar la dirección del poder, con arreglo a las indicaciones del sufragio universal. El país ha querido una mayoría y un Gobierno del Frente Popular. La mayoría socialista no puede admitir otro.

La mayoría socialista, que ha facilitado y apoyado hasta el fin, sin desfallecer, la experiencia del segundo ministerio del Frente Popular, de dirección radical, tiene derecho a extrañarse del desarrollo que sigue hasta ahora por la crisis.—Fabra.

LA POSICION DE LA C. G. T.

París, 15.—La Comisión Administrativa de la C. G. T. ha celebrado esta mañana una nueva reunión, en el curso de la cual aprobó una declaración, que será comunicada esta tarde a los miembros del Comité Nacional

de la concentración popular, que se retirará a las cinco.—Fabra.

LA MINORIA SOCIALISTA FINE SU ACTITUD

París, 15.—La minoría socialista ha aprobado, por unanimidad, la moción siguiente: "La minoría parlamentaria socialista recuerda y confirma, en el segundo día de la crisis, la posición que adoptó desde el principio. El grupo más importante de la mayoría tiene el derecho y el deber de reivindicar la dirección del poder, con arreglo a las indicaciones del sufragio universal. El país ha querido una mayoría y un Gobierno del Frente Popular. La mayoría socialista no puede admitir otro.

La mayoría socialista, que ha facilitado y apoyado hasta el fin, sin desfallecer, la experiencia del segundo ministerio del Frente Popular, de dirección radical, tiene derecho a extrañarse del desarrollo que sigue hasta ahora por la crisis.—Fabra.

LA PRENSA DE PAIS Y LA CRISIS

París, 15.—La Prensa derecha, como es lógico, todos sus comentarios a la situación política, creada por la crisis, y hace pronósticos sobre el probable desenlace de la misma.

Para los periódicos derechistas, la caída del Gobierno Chautemps representa la destrucción del Frente Popular y la inexistencia en acumular argumentos, para demostrar esta afirmación revela más bien el deseo de los derechistas que su convencimiento.

Por otra parte, los círculos izquierdistas reflejan la inquietud que les produce el hecho de que los órganos derechistas, y a su cabeza los portavoces del fascismo, insistan con persistencia machacona en la solución Bonnet y en la necesidad de constituir un Gobierno en el que figuraran los radicales franquistas, a la izquierda, por los republicanos-socialistas y a la derecha, por la izquierda radical y grupos vecinos, resultando los conductores de la legislación pasada.

En otros, órganos radical-socialistas, se cree posible la formación de un ministerio con otros elementos que los que triunfaron juntos en las elecciones y constituyen el Frente Popular.

El Popular, órgano del Partido Socialista, escribe: "Solo una jefatura socialista puede reunir los elementos del Frente Popular en una marcha susceptible de vencer obstáculos pasivos y resistencias solvas, con las que se tropiezan.

(Pasa a la página 4, a Panorama Internacional.)

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los consejeros municipales del Partido en la provincia a una reunión que se celebrará en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3, el domingo, día 23 de enero, a las nueve y media de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ningún camarada.

(Pasa a la página 4, a Panorama Internacional.)

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los consejeros municipales del Partido en la provincia a una reunión que se celebrará en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3, el domingo, día 23 de enero, a las nueve y media de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ningún camarada.

(Pasa a la página 4, a Panorama Internacional.)

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los consejeros municipales del Partido en la provincia a una reunión que se celebrará en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3, el domingo, día 23 de enero, a las nueve y media de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ningún camarada.

(Pasa a la página 4, a Panorama Internacional.)

Ellos y nosotros, o la tierra recuperada

Por CLEMENTE CIMORRA

EL «RANA» O UN ATISBO DE CONSPIRACION

—Fástanos por casa del «Rana».

—Pregúntale al «Rana», y vienes a decirme lo que hay.

—El «Rana» sabe el parte de guerra del Gobierno.

En Teruel, como en todas las ciudades transitoriamente usurpadas, era muy difícil la reunión y el contacto de los hombres de izquierda. No obstante, había sitios donde los hombres, cuyo sentimiento izquierdista no se amortiguaba con el terror, sino que crecía contemplando en silencio la barbarie, se comunicaban el parte de guerra republicano, comentaban el último crimen, conjeturaban sobre los denunciantes, o los señalaban con seguridad, tomaban alguna medida dentro de la estrecha posibilidad de acción.

El establecimiento de ultramarinos del «Rana» era, sobre todo, el lugar de esta clase.

(En el medio provinciano y popular no es extraño que el apodo que se usa familiarmente acabe casi bo-

rrado alejarse de Teruel. Quedaron allí dos mujeres: la compañera de su vida y la hija, de diecisiete años. Ni con todo lo que pudiera suponerse del límite de barbarie de los hombres, era creíble lo que ocurrió.

Las dos mujeres—dos heroínas más, dos crímenes más que claman nuestra venganza íntegra—fueron llevadas al muro del fusilamiento. María, la compañera honrada de un hombre honrado, escupió a los verdugos la entereza de su muerte. Pilar era una moza guapa y morena, un orgullo y una primavera de la juventud de nuestra raza. Una heroína con las tres letras—J. S. U.—en el corazón.

La barbarie negra la tronchó a tálavos como a un junco verde. Estuvo erguida delante de los viles que disparaban. Erguido el torso joven y orgulloso hacia atrás la mata del pelo.

—¡Vivan las Juventudes Socialistas!

La voz de Pilar se resigó como el llenzo de una bandera.

Populamente, lo de la hija del «Obispo» se conservará como una de las glorias de Teruel. El otro obispo,

Todo es como un cáñamo de marino sersejante.

Ahora, Bono se ha encaramado con un grupo de curas carilargos y holbacientes de protestas de imparcialidad.

—¿Y cómo creen ustedes que pueden permitirse estos horrores, estas crímenes contra el sentimiento humano no más elemental, en nombre de esos miserabiloides que monopolizan los pebaldes?

—Nosotros...

—Yo...

—Teníamos un juicio inocente en ustedes...

Después, Bono había a un grupo de soldados capturados. El tono de su voz es más duro.

—¿Es que pueden llamarse militares españoles los que están al servicio de la invasión? ¿Cómo hay que llamar entonces al Ejército que viene a ver ahora y que está defendiendo el suelo patrio?

Un silencio vacilante.

—¿Es que el pueblo español,

(Pasa a la página 4)

Federación Gráfica Española

(SECCION VALENCIA)

COMITE DE ENLACE DE VALENCIA

Se convoca a todas las directivas de las distintas Secciones que componen este Comité de Enlace a una reunión, que tendrá lugar mañana lunes, a las seis de la tarde, en la Asociación de la Prensa, para un asunto urgente. Se roega la puntual asistencia.

EL SECRETARIO



El camarada José Tena

Miembro del Baré del Comité Provincial y colaborando en la próxima conferencia del Partido en Valencia. Obrero del Sindicato de la Metalurgia (C. N. T.), inclinator animoso y emprendedor, ocupó cargos de responsabilidad en el Comité del Radio Puerto, de donde, por su buen trabajo, fue elegido por la última Conferencia miembro del Comité Provincial, del que es secretario de Agitación y Propaganda, cargo al que aporta su incansable actividad, su dinamismo orientador y el impulso de militante comunista entregado al Partido y a la defensa entusiasta de la causa popular

ESTAMPAS DE TERUEL REDIMIDO



De entre las ruinas del reducho conquistado, salen a la luz las alhucetas famélicas y atormentadas de las mejores esculturas de la barbarie.

frando el nombre de un vecino conocido. En este caso nos permitimos usar ese apodo que sustituye al nombre de un ciudadano ejemplar.)

En casa de él muchos compañeros encontraron alivio a sus tribulaciones, noticias de familiares, detalles del campo leal, alientos y esperanzas. Era como un oasis escondido dentro del infierno.

EL «OBISPO» Y EL OBISPO

Si hay hombres que lo hayan dado todo por la causa, pocos como Angel Sánchez, un compañero representativo y responsable que ahora representa el Frente Popular. Le llamaban aquí el «Obispo», desde siempre, por tradición familiar,

el prelado, no podrá comprender esta gloria.

LA VOZ DEL COMISARIO BONO ENTRE LOS CURAS Y LOS TRAIADORES

Es la escena de nuestra entrada defensiva en los últimos reducidos. La escena del horror que ya relaté.

La gran figura—blanca y mora—del comisario del Ejército de maniobras, Pablo Bono, se destaca en el aguanfuerte de dolos y miseria.

En un rincón, un padre «enloquecido», un hombre de los encerrados por los fascistas, llora y ríe y grita horriblemente. Le rodean tres hijos familiares y otros cuatro que están muertos ya.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

VI Conferencia Provincial de Valencia en el Conservatorio de Música

Días 28, 29 y 30 de enero

ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y de la Revolución. PROBLEMAS DE LA UNIDAD, FRENTE POPULAR, PARTIDO UNICO, UNIDAD SINDICAL. POR UNA CONSULTA AL PAIS PARA REFORZAR NUESTRA DEMOCRACIA. AYUDA A LOS FRENTE.

SEGUNDO.—A grandes tareas, una fuerte organización. Informantes: José Palau y Emilio Pérez.

Coinformantes: Juan M. Fuentes, Julio Mateu, Carmen Mauzano, Antonio González, Jesús Bayón, Vicente Roca y José Tena.

LA CRISIS FRANCOESA, por Soriano



—A nosotros no nos han llamado a acordar. —Crees si no tuviera que haber de acordar.

Comentario sindical

Inicia sus tareas el Pleno Ampliado de la C. N. T.

En la mañana de ayer han comenzado los trabajos del Pleno Ampliado de la C. N. T. que se celebra en Valencia...

El Pleno se declaró abierto después de una breve intervención del camarada Vázquez, secretario del Comité Nacional...

Esta unidad de acción de la clase trabajadora, va forjándose día a día con un concepto de responsabilidad que pone muy alto su capacidad constructiva...

La sesión de todo obrero consciente consistió en aportar su tasa la colaboración de su ayuda y su entusiasmo en esta cruzada unitaria...

Ante el Nogue gigantesco que forman las aperturas fascistas de todo el mundo, tenemos que oponer la muralla invencible del proletariado del universo...

El Partido Comunista, por boca de su secretario general, camarada José Díaz, ya dijo claramente lo que para él significaba la unidad...

Por eso consideramos el Pleno de la C. N. T. como un nuevo paso hacia la unidad del pueblo español antifascista.

Ba comenzo el Pleno Nacional Ampliado de la C. N. T., con unas palabras del secretario del Comité Nacional, camarada Mariano R. Vazquez

Ayer por la mañana comenzaron las tareas del Pleno de la C. N. T. en el teatro Serrano. El local, lleno por completo de delegados...

desarrollado con anterioridad ha habido deficiencias, pero no mayores que las observadas en quienes tenían la obligación de preocuparse por los problemas económicos de la nación...

Tareas a realizar en el campo

Debe ser una preocupación constante la de todos los antifascistas el procurar, por todos los medios a nuestro alcance...

GRUPO DE TELEGRAFOS Centro de Valencia

En atención a las excepcionales circunstancias por las que atraviesan el comercio y la industria...

Este nuevo plazo terminará el día 21 de enero actual, realizándose el cobro en la Central de Telégrafos...

La falta de pago dentro de este nuevo plazo se entenderá como renuncia, y los telegramas que lleguen empleando una dirección abreviada...

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T. (GRUPO DE LA MADEIRA)

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana lunes...

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general ordinaria correspondiente al primer trimestre del presente año...

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana lunes...

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas (C. N. T. - A. I. T.)

SONVOCATORIA URGENTE

Quedan convocados por la presente nota, a una reunión de carácter urgente, que se celebrará en nuestro domicilio social...

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.)

Grupo de Exportación de Frutos de la Tierra

Se convoca a Junta general ordinaria para hoy, día 16, a las diez y media de la mañana...

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA (U. G. T.)

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general ordinaria correspondiente al primer trimestre del presente año...

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T. (GRUPO DE LA MADEIRA)

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana lunes...

el partido

COMARCAL DE GANDIA

Defensora, celebrada los días 8 y 9 del actual.

A las cuatro de la tarde del día 8, dió comienzo la Conferencia Comarcal, que duró hasta últimas horas del día siguiente...

El secretario general de la Comarcal, Juan L. Pomares, en su magnífico informe, señaló adecuadamente las tareas que los comunistas nos debemos imponer como premisa fundamental para el logro definitivo de la victoria...

Señaló los avances obtenidos en la comarca desde la última Conferencia Provincial, como también cuantas debilidades se observaban en el desarrollo de nuestras actividades...

Muchos fueron los informes pronunciadamente por los representantes de los Radios, como asimismo los del Comité Comarcal, pero hay que destacar el acertado informe del representante de nuestro Partido en el Consejo Municipal de Gandia...

El camarada González, del Buró político de nuestro Comité Provincial, hizo el magnífico resumen que tan destacada conferencia merecía, poniendo de relieve los aciertos y debilidades que, a través de las intervenciones de los delegados...

La clausura de esta conferencia, que corrió a cargo del camarada Pomares, se hizo en medio de un gran entusiasmo y un fuerte deseo de llevar a la práctica las tareas que nos marca nuestro Comité Central...

COMARCAL DE VALENCIA

Terminó saludando a todos los delegados de los Radios y al Comité Central.

A continuación tomó la palabra el camarada Pablo, militante de nuestro Partido, hermano de la Argentina, quien, de una manera sencilla y comprensible, destacó la necesidad de que los comunistas nos impongan el compromiso de honor de llevar a realización los trabajos que nuestro Comité Central nos marca...

Quien sepa su paradero debe comunicarlo al Partido Socialista Unificado de zona.

Antonio Pulido, capitán de la quinta Brigada, 23 batallón, primera compañía de Carabineros (Arguadas), desea saber el paradero de sus hermanos José y Nicolás.

INDUSTRIAS DE GUERRA

A LOS COMITES DE COMARCA, A LOS COMITES DE RADIO Y A LAS CELULAS DE EMPRESA

Quedan citados para el día 20 de enero de 1933, a las diecinueve horas, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3...

COMARADA POMARES, SECRETARIO GENERAL DE GANDIA

de que la victoria sea un hecho en el menor tiempo posible, para dar paso a una era de paz y progreso.

COMARCAL DE ONTENIENTE

Hoy domingo, día 16, a las diez de la mañana, comenzará el Pleno Comarcal como preparación de la VI Conferencia Provincial.

EXPULSION

El militante del Radio Patraix, Juan Nécher Muela, ha sido expulsado del Partido por indisciplina.

FRACCION DE TECNICOS

El próximo lunes, día 17, a las seis de la tarde, se reunirá la Fracción Sindical de Técnicos en el local del Comité Provincial (plaza Roja, 3).

RESPONSABLES DE RADIO

Se convoca para el próximo lunes, día 17 del actual, a las siete de la tarde, a todos los camaradas responsables políticos, organizados y sindicales, de todas las Células del Comarcal Museo.

COMARCAL MUSEO

El domingo día 23, a las nueve de la mañana, comenzará el PLENO COMARCAL para la preparación de la VI Conferencia Provincial.

NOTA

Se ruega, a quien haya encontrado una cartera, que contiene un carnet del Partido Comunista de Santander, otro carnet de la sindical U. G. T. a nombre de José Luis Peña...

COMARCAL DE CARLET

Esta Comarcal celebrará hoy domingo, día 16, a las diez de la mañana, en el local del Radio Carlet, un Pleno de preparación para la VI Conferencia Provincial de nuestro Partido.

Artes Gráficas

Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a Artes Gráficas (U. G. T. y C. N. T.) a la reunión que se celebrará hoy domingo, día 16, a las once de la mañana...

COMARCAL DE ONTENIENTE

Hoy domingo, día 16, a las diez de la mañana, comenzará el Pleno Comarcal como preparación de la VI Conferencia Provincial.

EXPULSION

El militante del Radio Patraix, Juan Nécher Muela, ha sido expulsado del Partido por indisciplina.

FRACCION DE TECNICOS

El próximo lunes, día 17, a las seis de la tarde, se reunirá la Fracción Sindical de Técnicos en el local del Comité Provincial (plaza Roja, 3).

RESPONSABLES DE RADIO

Se convoca para el próximo lunes, día 17 del actual, a las siete de la tarde, a todos los camaradas responsables políticos, organizados y sindicales, de todas las Células del Comarcal Museo.

COMARCAL MUSEO

El domingo día 23, a las nueve de la mañana, comenzará el PLENO COMARCAL para la preparación de la VI Conferencia Provincial.

NOTA

Se ruega, a quien haya encontrado una cartera, que contiene un carnet del Partido Comunista de Santander, otro carnet de la sindical U. G. T. a nombre de José Luis Peña...

COMARCAL DE CARLET

Esta Comarcal celebrará hoy domingo, día 16, a las diez de la mañana, en el local del Radio Carlet, un Pleno de preparación para la VI Conferencia Provincial de nuestro Partido.

Artes Gráficas

Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a Artes Gráficas (U. G. T. y C. N. T.) a la reunión que se celebrará hoy domingo, día 16, a las once de la mañana...

DE JALANCE

El ocho o nueve del pasado agosto se quemó, en Jalance, una extensión de pinos defectuosos. Los obreros agrícolas del Frente Popular, cumpliendo una consigna del Gobierno...

REORGANIZACION DEL CONSEJO LOCAL DE LA A. J. A. DE VALENCIA

Vista la necesidad apremiante de fortalecer la A. J. A. que por diversas causas de la guerra había sufrido un ligero quebranto...

NOTA

Se ruega, a quien haya encontrado una cartera, que contiene un carnet del Partido Comunista de Santander, otro carnet de la sindical U. G. T. a nombre de José Luis Peña...

COMARCAL DE CARLET

Esta Comarcal celebrará hoy domingo, día 16, a las diez de la mañana, en el local del Radio Carlet, un Pleno de preparación para la VI Conferencia Provincial de nuestro Partido.

Artes Gráficas

Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a Artes Gráficas (U. G. T. y C. N. T.) a la reunión que se celebrará hoy domingo, día 16, a las once de la mañana...

Hay que realizar la unidad cuanto antes

En la última reunión celebrada por el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial Campesina se planteó el problema de la unidad de nuestra provincia...

Muchos son los pueblos que han señalado la ruta a seguir. Más de treinta. En todos ellos ha triunfado el sentir unitario de los obreros y se ha llegado a la rápida fusión...

De acción en sección, de obrero en obrero, debemos realizar la unidad. Un solo carnet y una sola bandera en el campo. Acabemos de una vez con las fronteras y dediquemos todo nuestro esfuerzo a defender los intereses de los trabajadores del campo...

Banda Municipal de Valencia

Programa que interpretará hoy domingo, día 16, a las 11:30 horas, en los Cuarteles Municipales:

Espectáculos Públicos

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambla. 6 tarde: El abuelo, de Pérez Galdos...

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez.—8 tarde y 10 noche: la revista de gran espectáculo Las de Villadiego...

AFOLIO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—3:30 tarde: La leyenda del beso, por Kaga, Wieden (L. y A.)...

ROYAL.—El incomprendido, y Ojo, solteros, en español. Mañana lunes: Llayo lento, y El grupo, en español...

VALENCIA.—La hija de Juan Simón, y Paloma en los amores. Mañana lunes: Rey de los condenados, y Clive de la India, en español...

TEATRO LIBERTAD.—Varietés a las 5:30 tarde y 10 noche: Maruja Vivó, Conchita Pérez, Vera Frey, Isabel Millán, Ciega de Jerez...

OLIMPIA.—Segunda semana de El agente especial, en español, por Seto Davis y George Brent...

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

TEATRO.—Hembra, y Aguila heroica, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

ESPAÑA CONTRA LA INVASION

Voladuras en el barrio de Carabanchel

Una bandera del Tercio destruida casi por completo

FEJES DEL EJERCITO POPULAR



El teniente coronel Enrique Lister, su conserje, Santiago Álvarez, y uno de los forjadores del Quinto Regimiento, el camarada Carlos J. Contreras

Una carta de Lister a Mija

La 11 división realiza una labor de unidad del Ejército Popular, que conquista para España un porvenir feliz

Madrid.—El jefe de la oncenava división ha escrito al general Mija la siguiente carta:

"Su telegrama de felicitación, querido general, me llena de alegría. No hubiera creído que como en Teruel y en otros frentes, al frente de los hombres de mi división, al frente de los hombres de mi división, al frente de los hombres de mi división...

Igual hoy en el frente de Levante, que ayer en el Este, que en el Centro, la oncenava división procurará cumplir...

Firmado y rubricado, Lister.—Febus.

Parte de guerra

EJERCITO DE TIERRA (15-1-1938)

LEVANTE.—Ligero tiroteo en toda la zona de este Ejército. CENTRO.—A las siete horas se hizo volar una mina propia que ocasionó al enemigo más de cincuenta bajas...

En los demás frentes, sin novedades de interés.

EJERCITO DEL AIRE

Miembros antes de las doce, tres trimotores «Sabota», procedentes de Palma de Mallorca, que fueron cañoneados por las baterías antiaéreas...

Los daños, todos ellos producidos en edificios de viviendas, son escasos y muy contenidos las víctimas.

ANDALUCIA

Dos evadidos en un magnífico automóvil

Frente de Andalucía, 15.—Hasta ahora, las unidades de soldados del campo fascista que se unían a las tropas leales, era el corriente de atravesar las líneas aprovechando los momentos de mayores facilidades...

Los soldados rebeldes llegaban a nuestras trincheras, por lo general, con su fusil y la dotación completa, y algunos trayéndoles una ametralladora o el carro de un cañón...

Telegramas cruzados con el ministro de Defensa Nacional

Del comandante militar de Figueras

Barcelona, 15.—Entre el comandante militar de Figueras y el ministro de Defensa Nacional se han cruzado los siguientes telegramas:

Nueva agresión en Sagunto de las alas del crimen

Sagunto, 15.—Esta tarde, a las tres y cuarenta y dos, se dio la señal de alarma ante la presencia de tres trimotores «Junker» que procedían del mar...

Realizaron la agresión con gran rapidez, describiendo un semicírculo sobre las inmediaciones del puerto de Sagunto. Lanzaron 24 bombas de gran potencia destructora.

Hecha la agresión regresaron voladamente a la base italiana de Palma. Los aviones leales se elevaron instantáneamente.

El hospital ingresó víctima de un coágulo, el carabinero Morfago Martín Ventura, de 33 años, y el sálvador de Paul Martínez, de 38, natural de Orihuela del Tremoral (Teruel), asfixiado por haberla esputado la tierra de una de las explosiones.

A las cuatro y diez volvieron a fundar las sirenas, cesando la alarma veinte minutos después, sin que ocurriera novedad.—Febus.

¿Has contribuido con tu donativo a la Campaña de Invierno?

En Albacete se recaudaron 108.000 pesetas y se gastaron 222.000 en la Campaña de Invierno. Entre los combatientes fueron distribuidos el 2 de enero 16.735 raciones de dulces, tabaco, licor y 5.730 prendas de abrigo.

En la provincia de Albacete, la Comisión pro Campaña de Invierno ha realizado una intensa y meritoria labor. No sólo en el terreno de la ayuda prestada a combatientes y refugiados, sino también en lo que se refiere a la unificación de todas las fuerzas de solidaridad que actúan en dicha zona.

La Comisión, que funciona en el local de la Gobernación civil, tiene una gran actividad y está integrada por representantes de todos los partidos políticos, organizaciones sindicales y entidades de ayuda. La Comisión Ejecutiva está formada por miembros del Socorro Rojo de España, la S. I. A., la U. G. T., la C. N. T., y Mujeres Antifascistas.

Hasta el 8 del corriente el dinero recaudado por suscripción popular llegaba a la suma de 108.000 pesetas. En viveres, ropas y otros géneros se invirtieron 222.710 pesetas, lo que da una diferencia de 114.710 pesetas que el Comité Provincial del Socorro Rojo entregó de sus fondos.

Una de las tareas más importantes de la Comisión pro Campaña de Invierno es la relativa a la ayuda a los combatientes, a quienes se les entregaron 16.735 raciones, compuestas cada una de ellas de 200 gramos de turón, cincuenta gramos de peladillas, 50 gramos de pasas, 100 gramos de longaniza, una

De la Sociedad Amiga de España, de Méjico

Barcelona, 15.—Al constituirse en Méjico la Sociedad de Amigos de España, que preside el Sr. embajador de aquel país, Ramón F. de Negri, se adoptó, como primer acuerdo, el consignado en el siguiente telegrama, dirigido al ministro de Defensa Nacional:

"Primera solemnísima Asamblea, presente representativa de todas las organizaciones obreras campesinas, intelectuales vanguardistas, Partido Nacional Revolucionario y Comunista, se adoptaron acuerdos trascendentales, de acción y solidaridad absoluta con España leal, extendiendo su acción pueblos Hispano-América.—Afectuosa, Sociedad Amiga de España, de Negri y Dias Coahuila"

Al telegrama copiado, contestó el ministro de Defensa, en los siguientes términos: «Quedo muy conmovido, con la voz de aliento que desde ese querido y lejano país, envía la Sociedad Amiga de España en su afectuosísimo y entusiasta cablegrama».—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

Grandioso acto que organiza la 11 DIVISION a beneficio del Socorro Rojo de Valencia y su provincia

Campo de Vallejo HOY DOMINGO 16 A LAS TRES DE LA TARDE

11 DIVISION

En el cual se alinean grandes leguas de este deporte, y en el que se encuentra, entre ellos, al gran jugador «Neto».

Las localidades se expendían en Socorro Rojo, número 9, C. Provincial del S. R. L.

La alarma de ayer

A las 15'42 horas se dio la señal de alarma en esta capital, por haber aparecido tres trimotores «Junker» por el puerto de Sagunto, donde arrojaron algunas bombas por los alrededores de dicho poblado, y unas cuantas en el mar, no habiendo producido víctimas ni daños de importancia.

Por Forle han dejado oír su voz los cañones del Ejército republicano. La característica general acusada en esta línea es de mucha calma.—Febus.

Se acentúan las discordias en el campo faccioso

Barcelona, 15.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: «Se acortan las discordias en el campo faccioso, siendo la más honrada de todas la de los falangistas vateranos que recien a ésta, todos ellos: representantes caracterizados de la vieja política monárquica. Exos falangistas, los cuantos viejas, como allí les llaman, se están traidorados por Franco, en quien depositaron su confianza, aumentando ahora el odio hacia él, a causa de las persecuciones de que son víctimas, pues muchos de los que fundaron Falange Española están presos; otros han huido a Francia y no pocos se les ha aplicado la ley de fugas».

Las actuales actividades de Martínez Anido se concentran en la campaña contra Falange, que creó Primo de Rivera, es decir, la auténtica, y la cual parece reaccionar vivamente contra la invasión extranjera. Prueba de tal estado de cosas es el siguiente manifiesto, que circula con profusión por toda la zona rebelde:

«¡Arriba España! ¡Por la patria, el pan y la justicia! A los falangistas auténticos, a todos los españoles dignos; falangistas de comisa vieja y nueva; falangistas de la Falange auténtica, la que fielmente interpreta, los dictados del aumento; españoles todos, que sois víctimas de los miserables que han traicionado y vendido a la Falange; legítima y a España;

«El aumento, el único y auténtico jefe nacional de la Falange Española, se habla a través de su testamento; se habla con cariño de la Falange miserablemente traicionada y destruida por los Franco y los reaccionarios; os muestra el gran amor que os profesaba y profesa a vosotros, los camaradas de la Falange, de espas Falange, y a todos los españoles. Las trágicas circunstancias por que atraviesa nuestra patria, impiden aún la intervención personal del aumento y la de sus mejores camaradas y lugartenientes, y de la justicia contra los miserables traidores que nos han vendido.

«Se precisa terminar para siempre con el derramamiento de sangre española y con la destrucción de nuestra patria, que no favorezca más que a los mezquinos intereses y privilegios particulares, acobardando para siempre a los explotadores extranjeros. España, paga lo sepulcros.

«Las circunstancias obligan a la acción. En estos momentos difíciles y decisivos para nuestra patria, el aumento os llama a la lucha a vida o muerte, sin curtel, sin tregua contra los miserables que la vendieron, y así salvar las tencinas de su Falange y castigar a los traidores. Os llama a la lucha por que, unidos en santa hermandad con todas las fuerzas antifranquistas, salvéis la existencia y la independencia nacional.

«Para escaros de vuestra inaceptable patría e indiferencia, desconocéis entre los camaradas que han sabido luchar y sacrificarse por el gran ideal nuestro, os por lo que sale a la luz pública el ytestamento del aumento.

«Queremos familiarizarnos con lo que, efectivamente, hubiera podido ser su última voluntad, no por la culpa del Gobierno de la República, sino por el abandono y la criminal indiferencia del cuartel general de Salamanca y del conglomerado monárquico-cedista, que lo domina.

«Es necesario reaccionar, y unidos todos, por voluntad expresa del aumento, y con el verdadero espíritu de la Falange, estar dispuestos a acallar e imponer el lema de la patria, el pan y la justicia, con vuestra acción gallarda y valiente, que el pistolero Martínez Anido continúa aplicando la ley de fugas a nuestros heribicos, camaradas de la Falange Española Auténtica. Impedid que continúen los fuertamientos en masa de tantas gentes inocentes que no quieren doblegarse a las feudales doctrinas de un puñado de miserables, a cuyos malos amos constantemente la patria Española, sin la que la sienten en el corazón.

Miles y miles de camaradas sufren los rigores de las cárceles franquistas y muchos centenares han sido inmolados por los esbirros de Franco y Martínez Anido. Su sangre resplandecerá eternamente derramada, y recordará vuestras cabezas si no os levantáis, como un solo hombre, para cumplir los mandatos de nuestro querido aumento.

Los jefes falangistas o testaferrros falangeados, cobardemente su-

Sentencias por robo agrario

Barcelona.—El Tribunal de Esplonaje y Alta Tribunal de Cataluña se reunió para ver y fallar la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Granollers por robo a mano armada cometido en los pueblos de Dorials y La Marex y agresión a la fuerza pública con armas de fuego y bombas de mano.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando a la pena de muerte a Cándido Badel Benages y Antonio Pons Madriguera, y a 30 años de internamiento en campo de trabajo a Zacarías Iglesias Paz.—Febus.

Se acentúan las discordias en el campo faccioso

Barcelona, 15.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: «Se acortan las discordias en el campo faccioso, siendo la más honrada de todas la de los falangistas vateranos que recien a ésta, todos ellos: representantes caracterizados de la vieja política monárquica. Exos falangistas, los cuantos viejas, como allí les llaman, se están traidorados por Franco, en quien depositaron su confianza, aumentando ahora el odio hacia él, a causa de las persecuciones de que son víctimas, pues muchos de los que fundaron Falange Española están presos; otros han huido a Francia y no pocos se les ha aplicado la ley de fugas».

Las actuales actividades de Martínez Anido se concentran en la campaña contra Falange, que creó Primo de Rivera, es decir, la auténtica, y la cual parece reaccionar vivamente contra la invasión extranjera. Prueba de tal estado de cosas es el siguiente manifiesto, que circula con profusión por toda la zona rebelde:

«¡Arriba España! ¡Por la patria, el pan y la justicia! A los falangistas auténticos, a todos los españoles dignos; falangistas de comisa vieja y nueva; falangistas de la Falange auténtica, la que fielmente interpreta, los dictados del aumento; españoles todos, que sois víctimas de los miserables que han traicionado y vendido a la Falange; legítima y a España;

«El aumento, el único y auténtico jefe nacional de la Falange Española, se habla a través de su testamento; se habla con cariño de la Falange miserablemente traicionada y destruida por los Franco y los reaccionarios; os muestra el gran amor que os profesaba y profesa a vosotros, los camaradas de la Falange, de espas Falange, y a todos los españoles. Las trágicas circunstancias por que atraviesa nuestra patria, impiden aún la intervención personal del aumento y la de sus mejores camaradas y lugartenientes, y de la justicia contra los miserables traidores que nos han vendido.

«Se precisa terminar para siempre con el derramamiento de sangre española y con la destrucción de nuestra patria, que no favorezca más que a los mezquinos intereses y privilegios particulares, acobardando para siempre a los explotadores extranjeros. España, paga lo sepulcros.

«Las circunstancias obligan a la acción. En estos momentos difíciles y decisivos para nuestra patria, el aumento os llama a la lucha a vida o muerte, sin curtel, sin tregua contra los miserables que la vendieron, y así salvar las tencinas de su Falange y castigar a los traidores. Os llama a la lucha por que, unidos en santa hermandad con todas las fuerzas antifranquistas, salvéis la existencia y la independencia nacional.

«Para escaros de vuestra inaceptable patría e indiferencia, desconocéis entre los camaradas que han sabido luchar y sacrificarse por el gran ideal nuestro, os por lo que sale a la luz pública el ytestamento del aumento.

«Queremos familiarizarnos con lo que, efectivamente, hubiera podido ser su última voluntad, no por la culpa del Gobierno de la República, sino por el abandono y la criminal indiferencia del cuartel general de Salamanca y del conglomerado monárquico-cedista, que lo domina.

«Es necesario reaccionar, y unidos todos, por voluntad expresa del aumento, y con el verdadero espíritu de la Falange, estar dispuestos a acallar e imponer el lema de la patria, el pan y la justicia, con vuestra acción gallarda y valiente, que el pistolero Martínez Anido continúa aplicando la ley de fugas a nuestros heribicos, camaradas de la Falange Española Auténtica. Impedid que continúen los fuertamientos en masa de tantas gentes inocentes que no quieren doblegarse a las feudales doctrinas de un puñado de miserables, a cuyos malos amos constantemente la patria Española, sin la que la sienten en el corazón.

Miles y miles de camaradas sufren los rigores de las cárceles franquistas y muchos centenares han sido inmolados por los esbirros de Franco y Martínez Anido. Su sangre resplandecerá eternamente derramada, y recordará vuestras cabezas si no os levantáis, como un solo hombre, para cumplir los mandatos de nuestro querido aumento.

Quinta columna con banderas, falanges y escuadras. Un importante servicio de la policía madrileña.—De la organización fascista fueron detenidas 153 individuos de ambos sexos, reconocidos por su propia firma

Madrid, 15.—La policía madrileña venía trabajando para dar al traste con los manejos de individuos enemigos del Régimen, que unas veces de manera encubierta y otras con todo desprecio cometían actos de desprestigio y ofensa para las autoridades, que hoy se sienten satisfechas por haber descubierto

una vasta organización fascista de tipo militar, dividida en banderas, centurias, falanges y escuadras, llegando en su osadía a infiltrarse en determinados centros oficiales para de esta forma no sólo perturbar la retaguardia, sino también tener al corriente al enemigo de todos nuestros planes de guerra y de cuanto acontece en la España leal.

Frecuentemente celebraban reunión en dos determinados cafés de esta capital. Servía de enlace uno de los detenidos, que veía andrajosamente y hasta se hacía pasar por portero para hurtar la acción policial. Más no obstante la habilidad con que obraban estos elementos se pudo descubrir que en determinada casa de la calle de las Naciones se reunían los principales organizadores y directores. Se les sorprendió y cayeron en las redes que se les habían tendido y quedaron detenidos.

También tenían organizado el socorro blanco; recaudaban entre personas pudientes de la misma ideología y dedicaban las cantidades al fortalecimiento de la organización y socorrer a los ciudadanos defectivos al régimen de las cesantes por el Gobierno.

Tenían conculcaciones directas con el mando faccioso mediante evasiones premeditadas al campo enemigo. Toda la policía ha desplegado extraordinaria actividad para el descubrimiento de estos hechos punibles; pero lo que reconoce que el que se haya llegado a un feliz término en este servicio se debe a los desvelos y entusiasmo del jefe de una determinada brigada de esta Comisaría general y funcionarios a sus órdenes, que han sido felicitados.

Hasta el presente se han efectuado ciento cincuenta y tres detenciones de individuos de ambos sexos, quienes en un 90 por 100 tienen reconocida con la firma la pertenencia a la citada organización. Los restantes, más habilidosos, niegan, pero se tiene la seguridad de que conocen los planes de los organizadores y estaban dispuestos a socorrerlos en el momento que se les ordenase. Todos han sido puestos a disposición de los tribunales.—Febus.

«Nuestros facciosos parecen no comprender muy exactamente el criterio del linca crillo, por cuanto, enojados, nos han narrado el hecho, milagro de toda evidencia, accedido a cierto soldado nacionalista, llamado Manuel Martínez Molina, cuya interminable prolección de sesenta milicias estuvo a punto de ser interrumpida por la explosión de una bomba, que le derribó al suelo. «Sus compañeros—dice la fulera «Unidad de Sevilla—le creyeron muerto, pero al reconocerlo vieron que la bola (14.00) se había detenido entre una estampa de la Virgen de Sonsoles y otra de Santa Teresita.»

«Es necesario que aceptemos, integradamente, la existencia del milagro. Debemos entregarnos a él sin reservas. Y, más que nosotros, nuestros enemigos».

«¡Si veías, para qué rotos? Esto es la vida que nos decreta. Entre gentes tan cremitas como nosotros tropicíticos fúncios, lógicamente debieron ser destruidos los armamentos. Los soldados pueden hallar una sólida defensa en la inutilidad que los presta el empujamiento entre dos vigas históricas. Un candidato compuesto por virgen—soldado—virgen—es absolutamente inabordable, según hemos visto.

A no ser que, ante la presencia de los heróicos tropas marroquíes, los benefactores virgenes hayan perdido sus cualidades más sustantivas.

LU. N.A.

¡Andaluces!

El fascismo ha clavado su garras sangrienta en las provincias andaluzas. Gran número de ciudadanos, hombres y mujeres, han preferido abandonar sus hogares antes que caer en manos de los traidores que han vendido nuestro suelo a los italianos y alemanes.

Sevillanos, gaditanos, cordobeses, onubenses, malagueños y granadinos se han trasladado en masa a la España republicana, acogidos a un régimen de libertad, cultura y trabajo.

Una Comisión de andaluces de todas las tendencias antifascistas se ha reunido para trabajar con entusiasmo por la creación de la CASA REGIONAL ANDALUZA. La Casa Regional ha de ser, en la cooperación y ayuda de todos, un verdadero hogar colectivo de los andaluces, donde poder distraerse y cultivarse en los ratos de ocio, y donde se preste una ayuda moral a los miles de refugiados de nuestra querida tierra, invadida por el fascismo extranjero.

La Comisión no puede hacerlo todo, necesita la ayuda pecuniaria y moral de todos los andaluces residentes en Valencia y región levantista. Los andaluces residentes en Cataluña, Aragón, Murcia, Castilla y demás regiones pueden ayudarnos también. Prestadores de paso un magnífico aliento a nuestros proyectos.

Los beneficios culturales y de solidaridad han de llegar a todos: niño en pecho, que la aportación colectiva ayude al plazo y los esfuerzos que necesitamos para constituir la CASA REGIONAL ANDALUZA.

¡Andaluces, la Casa Regional Andaluza os espera!

Envía tu adhesión de socio a la Casa de Aragón, calle Flórez Sorolla, número 3, domicilio provisional.—La Comisión organizadora.

PANORAMA INTERNACIONAL

Los causantes de la crisis son "los exportadores de capitales franceses, los contrabandistas de armas, destructores de edificios y asesinos políticos" - Así dice el Manifiesto de la C. G. T.

El pueblo chino, vencerá

Según parece, las debilidades de Londres se van a pulsar ahora en Ginebra. En Bucarest se recela del derecho húngaro a la paridad de armamentos. Más detenciones por el asunto de la C. S. A. R. La minoría judía sale por los derechos de los israelitas en Rumania. Las tareas de las Cámaras Soviéticas

La política imperialista del Japon ha tenido varias etapas en su lucha por el dominio del Asia oriental. La idea más reciente arranca desde el Gabinete de Tanaka en 1927. Este gabinete, en su memorándum, propone ya sin ambages, al Mando y Consejo privado del Emperador, los objetivos inmediatos y últimos que el militarismo japonés ha de alcanzar. Su singular proyecto prevé la posible resistencia que ha de encontrar en su camino y que de encontrar en el Japon carece de gran cantidad de materias primas, de todo punto necesarias a su industria pesada y construcción de material bélico, como son hierro, acero, aluminio, tungsteno y, especialmente, petróleo, y que existe gran cantidad de yacimientos de dichos minerales en la región norte de China, en las provincias de Hopei, Szechuan, Tschang, Chansi y Cháng-tun, especialmente en estas dos últimas, propone su sujeción a un tratado que tendrá un doble fin: una base de abastecimiento y ocupación de posiciones para su futura agresión contra la Mongolia exterior y la U. R. S. S. Pero éstos no son más que puntos de apoyo para un más vasto plan. Una vez asegurado el dominio de estas regiones y el excedente de su exportación consumida voluntariamente por las mismas, sus miradas se encaminan al Sur: las Filipinas, Australia, el Imperio neerlandés, Indochina, Indonesia, India, Afganistán, Persia, Asia Menor y Europa. El dominio de todos estos países entra en los planes, por horribles, planes del Gran Japón y su pandilla criminal de militares y banqueros. He aquí el juego a que se prestan las democracias, futuras presas de la voracidad nipona. Mas ¿los saldrán bien sus criminales proyectos a estos paranoicos?

Hasta el momento actual, si bien han logrado victorias inmediatas, no pueden estar muy satisfechos pues regiones como la Manchuria, desde hace varios años ocupadas, ofrecen una resistencia tan tenaz al invasor, que cien mil soldados nipones aseguran el orden en el país. No digamos nada de las provincias más recientemente ocupadas, donde la población ha visto con lucidez los verdaderos fines de la expansión nipona y creando una atmósfera hostil al invasor. Formosa, de cuyos cinco millones de habitantes cuatro son chinos y Corea, donde veinticuatro millones de indígenas coreanos están sometidos a las más crueles vejaciones y miserias de la pandilla militar japonesa, ofrecen ya una resistencia pasiva que, en un momento dado, pueden traducirse en una sublevación conjunta de la que ya ha habido conatos y que puede acabar con el pretendido dominio del fascismo nipón.

Entre tanto, éstos gérrones de descontento también han arraigado en el proletariado japonés, sometido a una depauperación creciente, consecuencia del "dumping", que los dragones Mitsui y Mitsubishi han logrado en el mercado exterior. Un solo dato nos revela el género de vida, si se admite la expresión, que soporta este desgraciado pueblo.

Nada más que en el curso del año actual, quinientos mil jóvenes muchachos han sido vendidos por sus padres a los profanos por un precio que oscila entre los quince y los veinte yen. Sus progenitores han preferido convertirlos en prostitutas antes que prolestrar su muerte lenta, coasumida por la miseria y el hambre. Un repórter norteamericano que recientemente visitó el país, dice que los árboles de las afueras de Tokio y Yokohama están desprovistos de cáscaras, que el hambre hizo comer al hambriento pueblo nipón. Una población tan débil, hostil a esta rapaz política y la oposición tenaz del pueblo chino que se reorganiza y prepara a la defensa encarnizada de su suelo bajo el mando de sus queridos jefes Mao-Tse-Tum y Tehudó serán factores decisivos que librarán al universo de esta pesadilla en que se halla sumida por la estrimurli: Tokio-Roma-Berlín.

Diego TORRALBO

FRANCIA

LOS TERRORISTAS DEL C. S. A. R.

París, 15.—El abogado de la Confederación General Patronal francesa se ha presentado esta mañana ante el juez de Instrucción, encargado del asunto de la C. S. A. R., para transformar en denuncia contra Leclercy, Tussa y demás encartados, la denuncia contra desconocido, presentada después del atentado del Arco de la Estrella en nombre de la Confederación y de su presidente Gignoux, por tentativa de homicidio voluntario y destrucción de inmuebles.—Fabra.

SUPERVIVIENTES DE UN NAUFRAGIO EN NUESTRAS COSTAS

Marsella, 15.—A bordo del pequeño «Sidi Oiba» ha llegado a Marsella la tripulación del vapor «Garujas», perdido en las rocas de Punta Falcera, cerca de la costa española, a consecuencia de la niebla. Contrariamente a todos los rumores que habían circulado, oficiales y marineros han estado unánimes en sus declaraciones en declarar que todo el mundo cumplió a bordo con su deber.—Fabra.

MISTER EDEN ACABA SUS VACACIONES

París, 15.—El señor Eden ha atravesado París esta mañana. Llegó a la estación de Lyon, procedente de Cannes, y continuó para Londres, vía Boulogne.—Fabra.

LA F. S. I. Y LOS SINDICATOS SOVIETICOS

París, 15.—La Federación Sindical Internacional comunica el acta de la reunión comita, celebrada por las delegaciones de la Federación Sindical Internacional y del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., celebrada en Moscú los días 24, 25 y 26 de noviembre de 1933.

SOCIEDAD DE NACIONES PARA QUE ITALIA Y ALEMANIA NO SE OFENDAN

París, 15.—El corresponsal en Londres del «Matin» dice: «Se da a entender que, en el caso de hacerse una gestión cerca del Gobierno inglés para una declaración conjunta franco-británica, en favor de la S. de N., no se aceptaría. En efecto, se cree que estos momentos no son los más oportunos para suscitar una cuestión espinosa, relativa al porvenir de la S. de N.

Por otra parte, de una manera general, Chamberlain es enemigo de gestos conjuntos de Inglaterra y Francia en Ginebra, lo que en Berlín y Roma pudiera interpretarse como una demostración de que Ginebra no es más que un instrumento de los países democráticos que forman un bloque contra los países no representados en la S. de N.—Fabra.

LA CENTESIMA REUNION COMENZARA EL 28

Ginebra, 15.—Hasta hoy a mediodía ningún miembro del Consejo de la S. de N. ha presentado objeción alguna a la agenda de la reunión.

ENMIENDAS Y ADICIONES A LA CONSTITUCION

Moscú, 15.—Comunica la agencia Tass que las dos cámaras del Soviet supremo de la U. R. S. S. han aprobado, en su primera sesión, introducir algunas enmiendas y adiciones a ciertos artículos de la Constitución, cuyas modificaciones les fueron presentadas previamente.—Fabra.

DOCUMENTOS DE UN ACENTUADO HISTORICO: Las elecciones soviéticas

En su discurso a los miembros de la Comisión Electoral, el camarada Dimitroff ha declarado: «La elección de los hombres dirigentes de la Internacional Comunista para el puesto de diputados del Consejo Supremo de nuestra gran patria socialista, debe ser considerada como la expresión concreta del sentimiento de fraternidad y solidaridad de los trabajadores de la Unión Soviética, como la expresión concreta de la solidaridad del proletariado con las clases obreras y trabajadoras del mundo entero». En su discurso el camarada Dimitroff ha declarado: «La elección de los hombres dirigentes de la Internacional Comunista para el puesto de diputados del Consejo Supremo de nuestra gran patria socialista, debe ser considerada como la expresión concreta del sentimiento de fraternidad y solidaridad de los trabajadores de la Unión Soviética, como la expresión concreta de la solidaridad del proletariado con las clases obreras y trabajadoras del mundo entero». En su discurso el camarada Dimitroff ha declarado: «La elección de los hombres dirigentes de la Internacional Comunista para el puesto de diputados del Consejo Supremo de nuestra gran patria socialista, debe ser considerada como la expresión concreta del sentimiento de fraternidad y solidaridad de los trabajadores de la Unión Soviética, como la expresión concreta de la solidaridad del proletariado con las clases obreras y trabajadoras del mundo entero».

INGLATERRA

IRLANDA Y LA GRAN BRETANA

Londres, 15.—De Valera ha llegado a esta capital, siendo recibido por el ministro de los Dominios, Malcolm MacDonald, y un representante del jefe del Gobierno.—Fabra.

LOS DERECHOS DE LA MINORIA JUDIA RUMANA

Ginebra, 15.—El Comité Ejecutivo del Congreso mundial judío comunicó que acaba de entregar al secretario general de la S. de N. una petición solicitando el restablecimiento de los derechos de los israelitas en Rumania, aplicando el procedimiento de urgencia.

Acompaña a la petición una documentada memoria sobre la situación jurídica de los judíos, basada en estadísticas confeccionadas por las autoridades rumanas mismas.

El secretario general de la S. de N. debe apreciar ahora el carácter de urgencia de la petición. Si el Avonol decide aplicar dicho procedimiento, el Comité de los Tres, encargado de examinar las peticiones de las minorías, y cuyo presidente es el del Consejo de la S. de N., podría examinar la cuestión en su próxima reunión para informar después al Consejo.—Fabra.

U. R. S. S.

REVISION Y APROBACION DE LAS ACTAS ELECTORALES

Moscú.—Hacia las once de la mañana, la sala de sesiones del Soviet de la Unión se llena de diputados. Como en las sesiones anteriores, asisten el Cuerpo diplomático, los representantes de la Prensa soviética y extranjera y numerosos invitados de honor. Los diputados y el público saludan con entusiastas aplausos la aparición en la tribuna de Molotov, Kalinin, Kaganovich, Vorochilov, Kossler, Chubar y Litvinov.

RUMANIA

EL PROBLEMA DEL DANUBIO SIGUE EN PIE

Bucarest, 15.—El periódico «Universul» declara que la Conferencia tripartita de Budapest no ha dado los resultados que esperaba Italia. Añade que Rumania no tiene inconveniente en mantener buenas relaciones con Hungría, a condición de que ésta renuncie a su política revisionista, y pregunta si el comunicado de la Conferencia, al decir que Austria e Italia reconocen nuevamente el derecho de Hungría a la paridad en la materia de armamentos, no constituye una amenaza a la Pequeña Entente.—Fabra.

AUSTRIA

EL MIEDO A LA OPINION EXTRANJERA

Viena, 15.—El Consejo Cultural Federal ha aprobado una ley que exige la paridad para la exposición de periódicos austriacos y extranjeros en los kioscos de venta, salas de lectura, etcétera.—Fabra.

REPUBLICA LIBANESA

LA CRISIS MINISTERIAL HA SIDO RESUELTA

Beyrouth, 15.—Ha quedado resuelta en el Líbano la crisis ministerial mediante la modificación del anterior Gabinete.

DECLARACIONES DEL CAMARADA JOUHAUX

París, 15.—El secretario general de la C. G. T., camarada Jouhaux, comentando, a primera hora de la tarde, la declaración aprobada por la comisión administrativa en su reunión de esta mañana ha dicho: «La comisión ha tenido empeño en afirmar, como era su deber, en nombre de los millones de obreros que representa, la necesidad de mantener intacta, y por encima de toda la concentración popular.» La comisión indica que esta realidad es viva, y continúa siendo la gran esperanza de las capas populares francesas que tienen en ella toda su confianza, y que conviene conservarla para responder al deseo unánime del pueblo francés.—Fabra.

EL REACCIONARIO BONNET, SATISFECHO

París, 15.—El señor Bonnet ha salido del Eliseo a las tres y media de la tarde, y ha declarado a los periodistas que había conferenciado al Presidente de la República la excelente impresión recogida en el curso de sus gestiones.

BECK A LA COSTA AZUL

Berlín, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Beck, ha salido esta tarde para la Costa Azul.—Fabra.

ESTADOS UNIDOS

UN ENERGICO MANIFIESTO DE LA C. G. T.

París, 15.—La Confederación General del Trabajo comunica lo siguiente: «La C. G. T., profundamente afectada por las campañas interesadas en presentar la acción de las organizaciones sindicales como responsable de la crisis política, cree deber hoy recordar que, de una manera insustentable, no ha dejado de dar pruebas de un espíritu de conciliación, en que se encuentran garantías para los derechos de los obreros, espíritu de conciliación, al que el presidente del Consejo, espontáneamente, ha hecho justicia.

RUMANIA

EL PROBLEMA DEL DANUBIO SIGUE EN PIE

Bucarest, 15.—El periódico «Universul» declara que la Conferencia tripartita de Budapest no ha dado los resultados que esperaba Italia. Añade que Rumania no tiene inconveniente en mantener buenas relaciones con Hungría, a condición de que ésta renuncie a su política revisionista, y pregunta si el comunicado de la Conferencia, al decir que Austria e Italia reconocen nuevamente el derecho de Hungría a la paridad en la materia de armamentos, no constituye una amenaza a la Pequeña Entente.—Fabra.

AUSTRIA

EL MIEDO A LA OPINION EXTRANJERA

Viena, 15.—El Consejo Cultural Federal ha aprobado una ley que exige la paridad para la exposición de periódicos austriacos y extranjeros en los kioscos de venta, salas de lectura, etcétera.—Fabra.

REPUBLICA LIBANESA

LA CRISIS MINISTERIAL HA SIDO RESUELTA

Beyrouth, 15.—Ha quedado resuelta en el Líbano la crisis ministerial mediante la modificación del anterior Gabinete.

DECLARACIONES DEL CAMARADA JOUHAUX

París, 15.—El secretario general de la C. G. T., camarada Jouhaux, comentando, a primera hora de la tarde, la declaración aprobada por la comisión administrativa en su reunión de esta mañana ha dicho: «La comisión ha tenido empeño en afirmar, como era su deber, en nombre de los millones de obreros que representa, la necesidad de mantener intacta, y por encima de toda la concentración popular.» La comisión indica que esta realidad es viva, y continúa siendo la gran esperanza de las capas populares francesas que tienen en ella toda su confianza, y que conviene conservarla para responder al deseo unánime del pueblo francés.—Fabra.

EL REACCIONARIO BONNET, SATISFECHO

París, 15.—El señor Bonnet ha salido del Eliseo a las tres y media de la tarde, y ha declarado a los periodistas que había conferenciado al Presidente de la República la excelente impresión recogida en el curso de sus gestiones.

BECK A LA COSTA AZUL

Berlín, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Beck, ha salido esta tarde para la Costa Azul.—Fabra.

ESTADOS UNIDOS

UN ENERGICO MANIFIESTO DE LA C. G. T.

París, 15.—La Confederación General del Trabajo comunica lo siguiente: «La C. G. T., profundamente afectada por las campañas interesadas en presentar la acción de las organizaciones sindicales como responsable de la crisis política, cree deber hoy recordar que, de una manera insustentable, no ha dejado de dar pruebas de un espíritu de conciliación, en que se encuentran garantías para los derechos de los obreros, espíritu de conciliación, al que el presidente del Consejo, espontáneamente, ha hecho justicia.

RUMANIA

EL PROBLEMA DEL DANUBIO SIGUE EN PIE

Bucarest, 15.—El periódico «Universul» declara que la Conferencia tripartita de Budapest no ha dado los resultados que esperaba Italia. Añade que Rumania no tiene inconveniente en mantener buenas relaciones con Hungría, a condición de que ésta renuncie a su política revisionista, y pregunta si el comunicado de la Conferencia, al decir que Austria e Italia reconocen nuevamente el derecho de Hungría a la paridad en la materia de armamentos, no constituye una amenaza a la Pequeña Entente.—Fabra.

AUSTRIA

EL MIEDO A LA OPINION EXTRANJERA

Viena, 15.—El Consejo Cultural Federal ha aprobado una ley que exige la paridad para la exposición de periódicos austriacos y extranjeros en los kioscos de venta, salas de lectura, etcétera.—Fabra.

REPUBLICA LIBANESA

LA CRISIS MINISTERIAL HA SIDO RESUELTA

Beyrouth, 15.—Ha quedado resuelta en el Líbano la crisis ministerial mediante la modificación del anterior Gabinete.

borar con cualquier partido de izquierda, incluso al uno o varios de esos partidos, hasta ahora asociados, se mantuviesen apartados de la mayoría.

Dormoy llegó en este momento a la reunión para decir que Bonnet había contestado afirmativamente a Lebrun, y que pensaba entregar a éste la lista de ministros hoy, a las diez de la noche.

Frossard propuso entonces a la reunión no separarse sin haber votado la moción reflejando la opinión general expuesta en la discusión, proponiendo el texto, que fué aprobado por unanimidad.—Fabra.

París, 15.—Bonnet ha hecho al Partido Socialista una propuesta de colaboración dirigida a Serol, presidente del grupo parlamentario de este partido, esperando esta noche la contestación para dar a conocer mañana en la proyectada reunión del grupo radical-socialista.

El grupo socialista, que había suspendido sus deliberaciones, estudió la oferta, acordando, por unanimidad, mantener su conocida postura e indicar a Bonnet, por carta, que los socialistas no podían acordar ni un participación ni apoyo a un Ministerio presidido precisamente por Bonnet, sin que esta actitud la haga extensiva a un Gobierno presidido por un radical-socialista.—Fabra.

Los exportadores de capitales franceses a los mercados extranjeros en perjuicio de nuestra economía nacional, no se encuentran entre los obreros. Los contrabandistas de armas, fabricantes de explosivos, destructores de edificios y asesinos políticos no tienen ninguna relación con los sindicatos obreros confederados.

Al contrario, muchos de entre ellos son miembros fundadores y dirigentes responsables de los sindicatos profesionales, organizaciones llamadas sindicales que fueron siempre condenadas por la C. G. T.

La Comisión administrativa de la C. G. T. tiene que hacer constar estos hechos en el momento en que se intensifica una campaña para romper el Frente Popular.

Su objeto es tan visible que nadie puede engañarse. La C. G. T. denuncia con energía estas maniobras y pide a todos los partidos y organizaciones del Frente Popular que consideren que caer en esta trampa sería entregar a nuestro país al fascismo interior y exterior.

El fascismo no se ha desarmado nunca y constituye hoy, como ayer, un peligro que solamente puede conjurarse por la unión de las fuerzas agrupadas en el Frente Popular.—Fabra.

BONNET CONFIRMA QUE ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

París, 15, siete tarde. (Urgente).—Georges Bonnet ha confirmado al señor Lebrun que acepta el encargo de formar Gobierno.—Fabra.

LA POSICION "CUASI" FASCISTA DE LOS RADICALES-SOCIALISTAS

París, 15.—El grupo radical-socialista ha dado a conocer la moción votada en su reunión de hoy, cuyos principales párrafos dicen lo siguiente:

«Los grupos parlamentarios y el buró del Partido Radical y Radical-socialista, bajo la presidencia de Daladier, después de puestos al corriente de que el señor Bonnet ha sido llamado por el presidente Lebrun, han expresado su satisfacción y ponen su confianza en que M. Bonnet logre formar Gobierno.

«Hace resaltar su adhesión a la concentración popular y recuerdan que, fieles a sus compromisos, formaron parte del primer Gobierno dirigido por socialistas y en circunstancias verdaderamente graves no dudaron en asumir la dirección y responsabilidad del segundo Gobierno, a fin de respetar la voluntad del sufragio popular, sirviendo los supremos intereses de la República.

«El grupo renueva su propósito de proseguir su anterior política con las mismas colaboraciones.»

Georges Bonnet dio cuenta a sus compañeros de las conferencias celebradas con Blum, el cual le indicó las dificultades que podría encontrar para lograr la participación e incluso el apoyo de los socialistas.

Después dijo cuenta del programa que se propone llevar al Parlamento, el cual es, en sus grandes líneas, semejante al del Gobierno anterior, sobre todo en lo del Código del Trabajo y Orden público.

Con respecto a la cuestión financiera ha recordado las dificultades monetarias, que son debidas en su mayor parte a la inflación y la seriedad; es una intervención con la gente civil de los pueblos y la capital, no perfectamente orientada en sus relaciones con nuestra guerra y con la República.

Y la tierra recuperada, con el esfuerzo de unos y de otros, de personas de todas las tendencias, de los combatientes—los combatientes—entre los trabajos de la metralleta, se incorpora en espíritu también a la República.

CLEMENTE UMOIRA

te a razones psicológicas y que acerca de ella no habría por qué exigir ningún nuevo esfuerzo fiscal al país por estar el Presupuesto equilibrado y la Tesorería asegurada para varios meses.

A continuación el señor Bonnet informó al grupo de sus entrevistas con el presidente Lebrun y su aceptación definitiva del encargo de formar Gobierno.—Fabra.

EL FRENTE POPULAR AFIRMA SU UNION Y QUIERE UN GOBIERNO SUYO

París, 15.—También se ha reunido el Comité Nacional de la Concentración Popular para votar un orden del día, en el que dice especialmente que, interponiendo la mayoría de los franceses, afirma su unión en el programa del Frente Popular que aun no ha sido agotado ni ha terminado de cumplir su misión ante la amenaza fascista interior ni exterior, por lo que se impone otro Gobierno, también del Frente Popular.

Después de aprobado el orden del día, los delegados radicales socialistas se manifestaron comprometidos con los dos Gobiernos anteriores.—Fabra.

Ellos y nosotros

(Viene de la página 1.)

la verdadera patria. Inviera tus manos para escapar de este mundo un Ejército poderoso; pero vála a ver a los mejores soldados de Europa, los que luchan contra dos potencias europeas, porque valen más y pelean mejor...

Contrasta la presencia de Bimo, de un hombre que ha puesto al servicio de la causa que tiene que hundir a la barbarie su inteligencia, su cultura, su honradez y su vitalidad, con el normalizador traidor de estas pesadillas, personas torturadas de pasiones, incapaces de nada grande, de nada noble, de nada inteligente proyectado en la vida del mundo.

Se ve más el hombre aquí, más que en la pelen del Jarama rodado de los lentos.

LAS SEÑORITAS DE LA FERGUSON HISTERICA

—¿Y quéñes hacían principalmente las señoras?—

—Bahi, nunca faltaban las señoras. Había pocas personas tan estúpidas en este momento como las señoritas de la camisa azul. La presidenta de Falango Español no era una pica: «Fulanita... Fulanita... Fulanita...»

Muchas veces estas señoritas, hechas con sencillos acusados de celebraciones con la muerte de una víctima. El historico dramático, producto de una pesada crisis y de unas ideas de tipo reaccionario no inquisitorial, hicieron que fueran hechas estas cosas increíbles. Las señoras de la camisa azul representan la expresión del fanatismo inconsciente y cadavérico de confesores.

—¿Cómo se llamaba la presidenta?—

—Ya ve usted—dice una compañera— lo que son las cosas; llamarse Caridad. Hemos hablado de fanatismo historico... Había que ver a las distinguidas falangistas en los camiones que sacaban a los prisioneros de la ciudad. Una de ellas enseñaba la vergüenza de la camisa azul. De la camisa azul, si se recordara de afirmar:

—A mí me fusilarán... Que hagan lo que quieran. Pero yo he quitado, en medio a quince. A quince, sí, a quince.

No se sabe adónde pudo llevar un maltrato y estúpido ahorcamiento provincial.

Y a estas señoritas nuestros combatientes no las asesinaron, no las ofendieron, no las rasaron el pelo, no las fornicaron en grupo, no las marcaron letas con hierros...

Yo me acuerdo de las enfermeras de Peguerinos. Allí se habían casado con las flores—las flores—en los vientres de las mujeres del pueblo.

LOS CAMARADAS EN LA NUEVA BRECHA

Antonio Mije, Uribe, Escrich, Gimeno, Zerruca... los camaradas, trabajan celosamente en la organización y orientación de Frente Popular que habita a la zona que se ha reconquistado.

La autoridad innegable de hombres con una historia de lucha proletaria como la de Mije es muy útil en muchos momentos: en una chubla de camaradería y de camaradería con los soldados en un instante en que se necesita la reflexión y la seriedad; es una intervención con la gente civil de los pueblos y la capital, no perfectamente orientada en sus relaciones con nuestra guerra y con la República.

Y la tierra recuperada, con el esfuerzo de unos y de otros, de personas de todas las tendencias, de los combatientes—los combatientes—entre los trabajos de la metralleta, se incorpora en espíritu también a la República.

ULTIMA HORA

LOS SOCIALISTAS FRANCESES NIEGAN SU APOYO A BONNET

París, 15.—Como estaba anunciado, el grupo parlamentario socialista ha remitido a Georges Bonnet una carta, firmada por el presidente de dicho grupo, camarada Serol, en el que manifiesta que no apoyarán un Gobierno presidido por él, pues el Partido Socialista mantiene firmemente la voluntad de que se mantenga intacta la unidad de la concentración popular.

Esta carta será comunicada mañana por el señor Bonnet al grupo radical-socialista, y pedirá a sus amigos que se pronuncien sobre la cuestión que crea la resolución socialista.

El grupo de Unión Socialista y Republicana, al que Bonnet también había brindado una participación en el Gobierno, ha aplazado su decisión para el domingo, después de que se reúnan los radicales-socialistas.—Fabra.

VERDAD... La-Calle y Compañía, S. L. Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados. Gran Vía Marqués Turia, 38.